



КОЛОС

ГАЗЕТА ФГОУ ВПО "БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"

Издается с 1968 года. Среда, 08 июня 2011 года, №10 (1190)

Чтобы преподавать и учиться было быстрее и интереснее

В университете прошла международная научно-методическая конференция «Инновационные методы преподавания в высшей школе». В мероприятии участвовали восемь представителей российских вузов, более шестидесяти преподавателей БГАУ, также были представлены и проанализированы доклады пяти зарубежных специалистов.



Участники конференции решали вопросы подготовки будущих специалистов по новым стандартам обучения, которые предусматривают минимальное количество аудиторных занятий и максимальное практических. Этого требует новый регламент высшего образования – ФГОС третьего поколения. Как сделать так, чтобы студент в короткий срок усвоил необходимый объем знаний для работы на производстве? В

первую очередь, его должен заинтересовать преподаватель занимательной учебной работой. Все докладчики сошлись во мнении, что при обучении по новым стандартам на первый план выходит использование информационных технологий. Это ускоряет теоретический курс, улучшает восприятие студентов. Также владение компьютерными программами помогает при выполнении расчетно-графических, курсовых и дипломных

проектов. Материально-техническая и учебно-методическая база университета должны укрепляться наглядными стендами, макетами, плакатами, разрезными моделями.

Второе – чтобы повысить мотивацию молодежи к знаниям необходимо привлекать их к участию в олимпиадах, конкурсах студенческих работ. При этом обязательно включать в заключительный этап конкурса практическую часть, чтобы быстрее познакомить их с будущей профессией. При промежуточной аттестации студентов нужно использовать тестовый контроль знаний. Отстающих в учебе будут «подтаскивать» молодые преподаватели.

Преподавание в вузе не должно ограничиваться защитой диссертаций и получением степени и ученого звания. Учебный процесс должен совершенствоваться, чтобы было больше студентов, жаждущих знаний, а на производстве грамотных специалистов.

*Ильгам МАСАЛИМОВ,
доцент, зав. каф. ТПМ*

Волейболисты БГАУ - победители студенческой волейбольной лиги России

Мужская волейбольная сборная университета стала победителем 12-го Чемпионата Студенческой волейбольной Лиги России 2010-2011 гг.

В финальной игре в Саранске наша дружина одолела волейболистов ОГПУ (Оренбургский

государственный педагогический университет) со счетом 3:0. Состав команды: Алексей Евстигнеев, Артем Вольвич (ФИТУ), Алексей Дроздов, Иван Молчанов, Вадим Гончаренко, Андрей Моргунов, Артур Валеев, Аркадий Вострецов, Юрий Люляев (все экономического

факультет), Азамат Харисов (агрономический факультет), Владимир Емщиков (ЗиЛХ), Антон Финогенов, Константин Ибакаев, Егор Орликов (ФМСХ). Тренеры: Виталий Устименко, Василий Черкасов.

*Эльвира ИСЛАМОВА,
ФПТ, 2-й курс*

Коротко

Студент БТФ Ильдар Вагапов и его научный руководитель к. с-х. н, доцент Люция Герасимова приняли участие в III этапе Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых аграрных вузов России, где заняли второе место в номинации «Зоотехния». Конкурс прошел в СГАУ им. Н.А. Вавилова (Саратов).

Командир ССО «Колос» Фаиль Галлямов организовал встречу заместителя министра молодежной политики и спорта Рината Гизатуллина, руководства вуза, преподавателей университета с командирами линейных студенческих отрядов. Перед началом III-трудового семестра руководители университета, преподаватели и опытные бойцы ССО «Колос» провели с молодыми студотрядовцами занятие по программе «Студенческий отряд - дорога в жизнь». Программа включает такие важные вопросы, как нормативно-правовая база деятельности отрядов, оплата труда, оказание первой помощи при несчастных случаях, соблюдение правил техники безопасности.

Туристы университета участвовали в ежегодных соревнованиях по спортивному ориентированию «Российский азимут - 2011». Мероприятие проходило в парке культуры и отдыха им. Мажита Гафури. Необходимо было найти 20 контрольных точек из 25. Наши туристы нашли все 20 и одними из первых пришли к финишу.



Когда на спортивном пьедестале студент и преподаватель



В университете прошла блиц-спартакиада среди преподавателей, сотрудников и студентов.

В соревнованиях вне конкурса участвовала команда ректората, ведомая ректором профессором

Ильдаром Габитовым и сборная административно-хозяйственной части университета. Они приняли участие в легкоатлетической эстафете и перетягивании каната. Остальные 9 команд, представлявшие факультеты

университета, помимо легкой атлетики и перетягивании каната состязались в гиревом спорте, шахматах и дартсе. Итоги блиц-турнира следующие: 1 место занял факультет механизации сельского хозяйства, на втором – экономический факультет, на третьем – биолого-технологический факультет. Как и год назад участником соревнований повезло с погодой – был яркий солнечный день, на небе ни облачка. Началось все с торжественного парада и награждения победителей прошлогодних соревнований. Затем смешанная эстафета преподавателей и студентов. Параллельно на соседней площадке проходили соревнования по гиревому спорту, шахматам, дартсу. В завершении спортивного вечера – перетягивание каната.

*Гульназ ШАЙБАКОВА,
ЗиЛХ, 4-й курс*

Пригнись, наши бьют!

Сборная БашГАУ успешно выступила на универсиаде вузов республики по боксу. В ее составе – семь призеров личного первенства: 1-е место – Артур Субхангулов (1 курс, ЗиЛХ), 2-е место – Дмитрий Низамов (2 курс, экономический факультет), 3-е место – Фаниль Ганиев (4 курс, ЗиЛХ), Ильмир Загидуллин (1 курс, ЗиЛХ), Рустам Гумеров (2 курс, ФМСХ), Ильшат Бикмеев (1 курс, энергетический факультет), Фидан Гайнетдинов (5 курс, агрономический факультет).

В соревновании участвовало 9 вузовских команд. Самым сильным соперником на турнире тренер сборной БГАУ Асхат Дашкин назвал сборную БГУ, которая в общекомандном зачете заняла первое место. На втором – спортсмены БГПУ, на третьем – стерлитамакские физкультурники (СИФК), на четвертом – БашГАУ. Лишь по количеству личных первых мест наша сборная уступила СИФК третью общекомандную строчку.

Вуз здорового образа жизни



В Воронеже прошел конкурс «Вуз здорового образа жизни», организованный руководителями Департамента Минобразования и науки.

Участвовали представители 300 вузов страны. Жюри конкурса объявило БашГАУ

победителем в номинации «Формирование ценностей здорового образа жизни среди студентов, аспирантов, профессором и преподавателей вуза» и наградило памятным дипломом от министра сельского хозяйства России Елены Скрынник.

Заместитель министра сельского хозяйства страны Александр Петриков отметил высокий уровень спортивной подготовки именно в аграрных вузах, где спорт популярен как у студентов, так и у преподавателей. Помимо организации спортивных соревнований в вузах представители конкурсной комиссии рассматривали такие критерии, как медицинское обеспечение студентов и преподавателей, летний отдых.

После подведения итогов конкурса гостей Воронежа ознакомили со всеми вузами города. К экскурсии присоединился известный советский и российский прыгун в воду, уроженец Воронежа, двукратный олимпийский чемпион Дмитрий Саутин, который провел с вузовскими командами своеобразный мастер-класс – спортивную разминку в зале.

Баскетболистки БГАУ – вторые на первенстве вузов России

Наши баскетболистки стали вторыми на первенстве Ассоциации студенческого баскетбола России 2010-2011 гг., уступив в заключительной финальной игре спортсменкам МСХА имени К.А. Тимирязева. Всего в турнире участвовало более 300 команд – представители вузов от Калининграда до Владивостока. Наша сборная впервые играла в финале российского первенства. По словам наставника уфимок Юрия Максимова команда с задачей на сезон справилась: стала победителем среди вузов Приволжского федерального округа, и в серии плей-офф пробилась в финал первенства России. Состав команды: Залия Канбекова (агрономический факультет), Ольга Сазыкина, Юлия Воробьева (ФИТУ), Ирина Костылева (ЗиЛХ), Алия Маннанова (ФПТ), Эльвира Нургалиева, Мария Русанова, Ирина Москвина, Алина Сафина, Лиля Шафикова, Жанна Беляева (экономический факультет), Елена Кашуба, Лариса Петрова (энергетический факультет).



Новый фестиваль - новые награды

Творческие коллективы аграрных вузов Поволжья встретились в Саратове, чтобы поучаствовать в фестивале «Весна на Волге-2011». Студенты-артисты демонстрировали лучшие номера художественной самодеятельности. Жюри конкурса присудило нашим ребятам и девочкам второе общекомандное место. А ансамбль «Шатлык» в танцевальном конкурсе выиграл Гран-при.



Впечатлениями от поездки на берега Волги с читателями делится заведующий культурно-массовым сектором университета Елена Орлова.

Елена Орлова: считаю, что праздник студенческого творчества удался. Он объединил три программы: музыкальную, танцевальную и исполнение композиций на

народных инструментах. Гала-концерт и церемония награждения победителей прошли на сцене Саратовского государственного академического театра драмы им. И.А. Слонова. До поездки в Саратов я была на студенческом фестивале в Москве и Белгороде, выступала в составе коллектива «Юность». Но там было гостевое турне, а здесь именно конкурс. В Саратове мы видели выступления профессиональных коллективов. Например, балетную труппу Пермской ГСХА. Балетная школа Перми - одна из сильнейших в

России. Удивили малочисленным составом хозяева. У них в ансамблях выступает уже подготовленная молодежь. В университете воспитанием талантов «с чистого листа» не занимаются. Кроме концерта запомнилась великолепная культурная программа: посещение парка Победы на Соколовой горе, дискотека.

Такой фестиваль руководители аграрных вузов региона планируют проводить ежегодно.

*Беседовал
Марат ТАЛЫПОВ
3иЛХ, 4-й курс*

Грант - это реально!

Ассистент кафедры иностранных языков Юлия Калугина выиграла грант Госдепартамента США по программе Fulbright, на стажировку в американском вузе. Представляем ее рассказ об обучении за рубежом.

«О, Америка! Это так круто! Вот это тебе повезло!» – радуются друзья и грустно вздыхают остальные. Но ведь везение – это результат долгой и кропотливой предварительной работы по сбору бесчисленного количества документов, заполнению анкет и форм, сдаче тестов и прохождению собеседований. И, только через год, вы можете оказаться в числе таких же «везунчиков» - выиграть грант. Главной целью программы гранта является повышение качества преподавания иностранных языков (наиболее значимых для США) в американских колледжах и университетах.

В течение 2010-2011 учебного года я ассистировала и преподавала русский язык на кафедре лингвистики и иностранных языков Мичиганского государственного университета.

Помимо занятий со студентами, я активно взаимодействовала с представителями русского клуба, вела разговорную практику, проводила внеаудиторные культурные мероприятия, принимала участие в конференциях, семинарах, мастер-классах и фестивалях. Таким образом, у меня была возможность не только улучшить свое педагогическое мастерство и ближе познакомиться с американским бытом и традициями, но и поделиться знаниями о России с американскими студентами и привить им любовь к нашей замечательной стране.

По требованию программы, я также изучала от 2 до 4 предметов в семестр. Среди них «Введение в межличностное общение», немецкий для начинающих, французский для продолжающих,

практикум по методике преподавания иностранных языков. Это дало мне шанс узнать американскую систему образования изнутри, в очередной раз, испытать себя в роли студента.

Это был, пожалуй, самый незабываемый год в моей

жизни, так как я приобрела бесценный опыт, новые знания, много друзей и море впечатлений!

*Юлия КАЛУГИНА,
ассистент кафедры
иностраных языков*





Работа над деловой репутацией

Студентка ФИТУ Илида Султанова заняла третье место в номинации «менеджмент» во всероссийском конкурсе научных работ студентов, молодых ученых и аспирантов. Первый этап конкурса для представителей аграрных вузов Поволжья прошел в Казани. Еще одна студентка БашГАУ Ксения Кириянова заняла третье место в номинации «экономические науки». Илида Султанова ознакомила нас с проектом.

Тема моего исследования - «Управление деловой репутацией работника, как объект социальной защиты». Дело в том, что такой процесс, как деловая репутация, может формироваться еще в детстве. В работе я попыталась исследовать общую деловую репутацию школьника, студента, сотрудника и преподавателя и представить в виде папки «деловая

репутация», которая содержит всю полезную информацию о человеке: его интересы, успеваемость в школе и вузе, участие в олимпиадах и конкурсах, общественных, спортивных, культурных мероприятиях, публикации в различных изданиях и т.д. Подобная практика применяется у нас на кафедре ГМУ среди студентов и преподавателей.

На ее основе составляется специальный «лист-мониторинг», по которому легче анализировать успеваемость студентов и работу преподавателей.

Что касается участников конференции в Казани, то они положительно отозвались о папке «деловая репутация», отметив ее важную роль при приеме на работу. Представьте работодателя,

который впервые видит человека и ничего не знает о его способностях. А ознакомившись с его «деловой репутацией», он сможет определить одно или несколько направлений для прохождения испытательного срока, после чего быстрее примет решение.

*Беседовал
Дмитрий Жоссан*

Бурзянская сказка

Участники клуба «TERRA» снова отправились на поиски приключений и знаний. На этот раз туристы выбрали (Бурзянский район) Шульганташ. Впечатлениями поделилась первокурсница экономфака Ксения Жидаль.

Потрясающее место! Сто метров вниз и ты у реки Белая, сто вверх - и в пещере «Сказка». Еще мы побывали на двух знаменитых озёрах Игышлы и Йылкысыккан. Второе мы застали ещё покрытой коркой льда. Следующим значимым объектом оказался так называемый «Сумган» - это место где река Шульган уходит под землю и появляется только у Каповой пещеры, через 3 км. К концу дня мы оказались у подножья горы Шульган. Взойшли. Пахло надвигающимся дождём. Эта гора не высокая,

всего-то 642 м, да и лес закрывал большую часть открывающегося с неё вида.



На вершине горы Масим (1040 м)

Оставив записку будущим туристам мы отправились на запад до реки Камышенка, после были реки Кужа, Кызальгильган, Кайраклы... Переходя броды по ледяной майской воде меньше всего

думалось о сильном на протяжении всего похода дожде: внимание было

сосредоточено на борьбе с бурным потоком. Конечно, погода доставляла неудобства, но туристы - народ, сохраняющий оптимизм до конца.

На следующий день нам

вообще пришлось пробираться через «майские» сугробы, чтобы к полудню быть на вершине горы Масим. Что и говорить, гора - это всегда величественно и красиво. С высоты 1040 м взгляда не хватает чтобы охватить всю панораму, довольно большая и очень яркая картина. Вечером мы занялись исследованием новых пещер. Занятие это - на любителя. Ведь внутри сыровато, прохладно, сумеречно. Но нас это не пугало. Ведь не каждый день можешь лицезреть таинства природы. Завершением маршрута было посещение знаменитой пещеры Шульган-Таш. Это мой первый поход, но могу сказать точно. Я сделаю все, чтобы вернуться сюда еще раз и вновь увидеть Бурзянскую сказку!

Уважаемые читатели!

Перед вами последний в этом учебном году номер газеты. Желаем всем успешного окончания экзаменационной сессии и хороших каникул. До встречи в новом учебном году!

Учредитель - ректорат ФГОУ ВПО «Башкирский ГАУ».
Свидетельство о регистрации средства массовой информации № 509, выданное 12 мая 1995 г. Министерством печати и массовой информации РБ.

Адрес редакции:
45001, г Уфа, ул. 50 летия Октября, д.34, к. 500.
Лицензия 3 Б 8483 от 21.06.2000 г.
Газета отпечатана трафаретным способом в типографии БашГАУ. Эл. почта: smi@bsau.ru
Редколлегия:
Дмитрий Жоссан, Максим Яковлев.

№ 10 (1190)
Подписано в печать 08.06.2011 в 10-00
Тираж 1000 экз.
Заказ № 314
Распространяется бесплатно.